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Vocés viram nas aulas do Prof. Sandro que proteinas pequenas se enovelam seguindo um
equilibrio entre dois estados: o estado desnaturado e o estado nativo. E também que o
equilibrio da reacdo de desnaturacdo induzida por uréia pode ser monitorado por medidas de
espectroscopia de fluorescéncia ou de dicroismo circular conforme ilustrado na figura abaixo:
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Alternativamente, a desnaturagdo de uma proteina pode ser induzida pelo aumento da
temperatura ao invés da adicdo de agentes desnaturantes como a uréia. Neste caso a
temperatura critica (Tmou temperatura de desnaturagdo) é uma indica¢do qualitativa da

estabilidade da proteina. O espectro de CD de uma proteina em equilibrio entre o estado nativo
e desnaturado em uma dada temperatura e descrito por:
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em que GN e GD, ep,ep, representama elipiticidade em um dado comprimento de onda e as

populacdes, dos estados nativo e desnaturado, respectivamente.

Utilize a lei de Distribuicdo de Boltzmann para calcular as probabilidades dos estados nativo e
desnaturado, e proponha uma expressdo para encontrar a Tm da proteina que vocé estd

estudando a partir da analise da curva desnaturacao (6(7)).

Considere que:
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